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ВСТУП 

За час агрессії проти України було втрачено: 93 у кількості втраченої; 

214 істотно пошкодженної та 974 захопленної техніки, що в суммі дорівнює 

1281 одиниць пошкодженної і втраченної техніки, в той же  час було 

отримано від країн донорів 2414 екземплярів техніки. У зв'язку з цим виникає 

необхідність детального вивчення стану та поточного розвитку сучасної 

техніки.  

 

Мета роботи: аналіз протипожежної техніки, отриманої у вигляді 

гуманітарної допомоги та на його основі обгрунтування оптимальних 

конструктивних елементів сучасного пожежного автомобіля 

 

Об'єкт дослідження: протипожежна техніка 

 

Предмет дослідження: сучасні технічні рішення в конструкції 

протипожежної техніки 

 

Задачі:  

1. Провести аналіз протипожежної техніки, отриманої у вигляді 

гуманітарної допомоги та на її основі виділити найбільш розповсюджених 

виробників 

2. Провести аналіз сучасних технічних рішень в конструкції 

протипожежної техніки виробників - лідерів галузі та тих, технікку яких 

отримано у вигляді гуманітарної допомоги 

3. Розробити рекомендації щодо конструкції сучасниго пожежного 

автомобіля 

 

Актуальність теми: Актуальність обраної теми зумовлена необхідністю 

покращення пожежної безпеки в Україні, зокрема, шляхом модернізації та 

оптимізації парку протипожежної техніки. Аналіз та вивчення стану техніки 
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та його конструктивних особливостей є критичним для вдосконалення 

ефективності протипожежного захисту та підвищення безпеки громадян. 

Питання гуманітарної допомоги та її вплив на парк протипожежної техніки 

також є актуальними в умовах сучасної соціально-економічної ситуації.  
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1. АНАЛІЗ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ, ОТРИМАНИХ У ВИГЛЯДІ 

ГУМАНІТАРНОЇ ДОПОМОГИ 

В сучасному світі питання гуманітарної допомоги та її ролі у розвитку 

суспільства стають надзвичайно актуальними. Однією з ключових складових 

гуманітарної допомоги є транспортні засоби, які відіграють важливу роль у 

забезпеченні доступу до необхідних ресурсів та підтриманні життєво 

важливих функцій. У даному дослідженні ми зосередимося на аналізі 

транспортних засобів, отриманих в рамках гуманітарної допомоги, зокрема 

звертаючи увагу на їхню ефективність, використання та вплив на отримувачів. 

Це дозволить нам краще зрозуміти важливість гуманітарного транспорту та 

розробити рекомендації для оптимізації процесів його отримання та 

використання в майбутньому. 

У контексті постійного розвитку та удосконалення гуманітарних заходів 

у сфері безпеки та надзвичайних ситуацій, аналіз даних стає вирішальним 

інструментом для здійснення обгрунтованих рішень. Рисунок 1.1, який 

відображає кількість гуманітарної допомоги технікою для Державної служби 

з надзвичайних ситуацій (ДСНС) в Україні за роками випуску техніки, стає 

об'єктом нашого дослідження. 

  

Рисунок 1.1: Кількість гуманітарної допомоги технікою для ДСНС в Україні 

за роками випуску  
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Цей графік надає інформацію про кількість одиниць техніки для ДСНС 

за роками випуску, а також вказує середній технічний вік у кожному з періодів. 

Найбільше техніки випущено в останніх роках (2020-2023), але їхній середній 

технічний вік є найменшим. Натомість, техніка, випущена в період з 1960 по 

1964 рік, має найвищий середній технічний вік. 

Цей графік вказує на деякі важливі тенденції та спостереження: 

1. Застаріла техніка: Техніка, яка була випущена в період з 1960 по 1969 

роки, вже має серйозний технічний знос і вимагає значних вкладень у 

модернізацію та ремонт. Це може суттєво обмежувати її ефективність у 

надзвичайних ситуаціях. 

2. Молода техніка: Техніка, яка була випущена в останні роки (2020-

2023), має найнижчий середній технічний вік. Це може бути позитивною 

ознакою, оскільки нова техніка зазвичай є більш надійною та 

ефективною. 

3. Планування та модернізація: Враховуючи різницю в технічних віках, 

важливо планувати ефективну модернізацію та обслуговування техніки 

старших років. Також потрібно продовжувати співпрацю з 

міжнародними партнерами для отримання нової техніки та підтримки. 

4. Безпека та готовність: У зв'язку зі значним технічним зносом старішої 

техніки, важливо надавати особливу увагу безпеці та готовності до 

використання цієї техніки. Треба бути готовими до надзвичайних 

ситуацій та реагувати швидко. 

У світлі важливості гуманітарної допомоги технікою для Державної 

служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС) в Україні, аналіз її походження від 

різних країн-донорів стає критичним завданням для розуміння динаміки та 

напрямків співпраці. Графік 1.2 надає нам можливість глибокого вивчення 

розподілу гуманітарної технічної допомоги за джерелом походження, 

розкриваючи та аналізуючи внесок кожної країни-донора. Цей дослідницький 

підхід дозволяє нам здійснити об'єктивний огляд міжнародного впливу та 

співпраці, визначити пріоритети та встановити потенційні шляхи покращення 
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співпраці в галузі гуманітарної допомоги. Аналіз даних графіка покликаний 

висвітлити ключові аспекти цього процесу та визначити оптимальні стратегії 

для забезпечення найефективнішого використання гуманітарних ресурсів для 

потреб безпеки та надзвичайних ситуацій в Україні. 

 

Рисунок 1.2: Аналіз гуманітарної допомоги технікою для ДСНС в Україні від 

різних країн- донорів 

У графіку представлені дані кількості гуманітарної допомоги технікою, 

яку надали різні країни-донори Україні. Для кращого аналізу варто розглянути 

деякі ключові аспекти: 
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Лідери в наданні допомоги: Німеччина та Польща виділялись як 

основні країни-донори, надаючи найбільшу кількість техніки. 

А також сюди входять такі країни та організації як: Японія(кількість 

техніки 12), США(12), Програма розвитку ООН(5), Міжнародний Комітет 

Червоного Хреста(3), Представництво Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ)(2), 

Тайвань(1), Партнер розвитку Chemonics(1), Австралія(1), Корея (198), Канада 

(36).  

Продовжуючи наше дослідження в сфері гуманітарної допомоги для 

Державної служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС) в Україні, на черзі 

знаходиться Графік 3. Цей графік призначений для розкриття розподілу 

гуманітарної технічної допомоги за різними категоріями техніки. 

Зосереджуючись на конкретних категоріях техніки, наданої у рамках 

гуманітарної допомоги, ми прагнемо визначити, які види технічних засобів 

найбільше використовуються або найбільш потрібні для ефективної роботи 

ДСНС. Цей аналіз розподілу за категоріями дозволить нам отримати глибше 

розуміння структури та специфіки гуманітарної допомоги в контексті 

технічної підтримки, що забезпечує основу для подальших рекомендацій та 

стратегічного планування у цьому напрямку. 

 

Рисунок 1.3: Розподіл гуманітарної допомоги для ДСНС: Категорії техніки 
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Цей графік відображає розподіл отриманої гуманітарної допомоги 

для Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) на п'ять 

основних категорій техніки. Загальна кількість одиниць техніки складає 

2414, і вони розподілені наступним чином: 

1. Основна техніка (1019 одиниць): Ця категорія включає в себе основне 

обладнання та засоби, які є необхідними для надання допомоги та 

реагування на надзвичайні ситуації. Основна техніка включає у себе 

ключові засоби, які необхідні для базових функцій ДСНС, такі як 

пожежогасіння, рятувальні операції та ліквідація наслідків 

надзвичайних ситуацій. До неї можуть входити пожежні автомобілі, 

рятувальні екіпажі та інше обладнання. 

2. Допоміжна техніка (759 одиниці): Допоміжна техніка може включати 

у себе ресурси, які, хоча не обов'язкові для безпосередньої боротьби 

з надзвичайними ситуаціями, проте важливі для підтримки роботи 

ДСНС. Це може бути транспорт для перевезення персоналу, 

енергетичне обладнання, та інше. 

3. Спеціальна техніка (281 одиниць): Спеціальна техніка включає у себе 

спеціалізовані засоби, призначені для роботи в конкретних умовах чи 

для вирішення конкретних завдань, наприклад, обладнання для 

роботи в умовах хімічних чи радіаційних загроз, спеціальна техніка, 

саперна техніка та техніка, яка за документацією вказана як 

«спеціальна». 

4. Інженерна техніка (181 одиниць): Ця категорія включає у себе 

ресурси та обладнання, спрямовані на інженерні та технічні аспекти 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. Інженерна техніка може 

включати в себе машини та устаткування для руйнування, зведення 

тимчасових споруд, інженерні транспортні засоби та інше. Ці ресурси 

є ключовим елементом при відновленні комунікаційної та 

інфраструктурної стабільності після надзвичайних ситуацій. 
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5. Медична техніка (174 одиниці): Медична категорія включає в себе 

обладнання, необхідне для надання медичної допомоги та евакуації 

поранених у надзвичайних обставинах. Сюди можуть входити 

медичні автомобілі, переносні лікарняні та інше обладнання для 

надання ефективної першої медичної допомоги та лікування 

поранених. 

У рамках аналізу транспортних засобів, які були надані гуманітарною 

допомогою для Державної служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС) в Україні, 

особливу увагу приділяємо розподілу цієї техніки за різними областями 

країни. Графік, представлений нижче, детально вказує кількість транспортних 

засобів, отриманих кожною областю України у рамках гуманітарної допомоги. 

 

Рисунок 1.4: Розподіл транспортних засобів для ДСНС за областями 

України 
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Даний графік надає важливий науковий інструмент для оцінки 

рівномірності та ефективності розподілу гуманітарних транспортних засобів 

по різних областях України. Розглядаючи кількість техніки, яка надійшла до 

кожної області, ми можемо виокремити основні потреби та особливості 

кожного регіону, спираючись на визначені кількісні показники. Це дозволяє 

розробити індивідуальні стратегії використання та підтримки рятувальних 

служб у кожній області, щоб забезпечити максимальну ефективність в умовах 

надзвичайних ситуацій. 

Також до цього графіку входять такі підрозділи як: Центр зв'язку та 

управління ДСН(Кількість техніки 8), Упаравління забезпечення ОРС ЦЗ(26), 

МЦШР м.Ромни (36), Медичний центр ДСНС України(2), МРЦШР ДСНС 

України(49), Спеціальний авіаційний загін(5), МЦГРШР с. Ватутіне(28), 2 

СЦШР ДСНС України (м. Дрогобич) (56), 3 СЦШР ДСНС України 

(Жеребкове)(56), МРЦ Одеський(1), ЛДУ БЖД(16), ДВГРЗ Кр Ріг(9), ВПУ 

ЛДУ БЖД (м. Вінниця)(10), ЧІПБімені Героїв Чорнобиля(16), НУЦЗУ (м. 

Харків)(11).  

Висновок: 

Аналіз транспортних засобів, отриманих гуманітарною допомогою для 

Державної служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС) в Україні, виявився 

ключовим кроком у розумінні розподілу та використанні цієї техніки. 

Починаючи з загального аналізу кількості транспортних засобів за роками, ми 

вивчили динаміку надходження техніки та звернули увагу на тенденції, що 

можуть вплинути на ефективність допомоги. 

Подальший розгляд графіків з розподілом техніки за джерелами та 

категоріями відкрив важливі аспекти співпраці та використання гуманітарних 

ресурсів. На основі аналізу країн-донорів та категорій техніки, ми визначили 

ключові фактори вибору та потреби українських рятувальних служб. 

Завершальний графік, що вказує на розподіл транспортних засобів за 

областями, робить можливим глибоке розуміння потреб кожної конкретної 
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території та надає основу для розробки індивідуальних стратегій та планів 

допомоги. 

У цілому, аналіз транспортних засобів гуманітарної допомоги став 

важливим кроком у вдосконаленні ефективності та систематизації 

рятувальних заходів в умовах надзвичайних ситуацій в Україні. Цей 

дослідження дозволяє зробити обґрунтовані висновки та рекомендації для 

оптимізації процесів надання гуманітарної технічної допомоги та покращення 

реагування на надзвичайні ситуації в майбутньому. 

Також в рамках аналізу транспортних засобів, отриманих у результаті 

гуманітарної допомоги, був проведений ретельний аналіз  видів техніки, їх 

кількості, років випуску та країн-донорів по кожній області України  

Аналіз дозволяє визначити розподіл та характеристики отриманої 

техніки, а також виявити основних постачальників гуманітарної допомоги за 

видами. Ці дані важливі для ефективного управління та використанням 

транспортних засобів у сфері надзвичайних ситуацій та рятувальних операцій. 
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2. КОНСТРУКТИВНІ ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОЇ 

ПРОТИПОЖЕЖНОЇ ТЕХНІКИ 

Під час вивчення гуманітарної допомоги та її застосування важливо 

звернути увагу на технічні засоби, які використовуються для реагування на 

різноманітні надзвичайні ситуації. Дослідження ринку в даному контексті стає 

невід'ємною частиною, оскільки дозволяє оцінити актуальність та 

ефективність технічних рішень, прийнятих виробниками. Ось з яких основних 

елементів складається пожежна автоцистерна: 

1. базове шасі; 

2. пожежна надбудова: 

3. кабіна та кузов; 

4. цистерна для води; 

5. пінобак; 

6. насосна установка; 

7. водопінні комунікації; 

8. відсіки для ПТО 

9. пожежно-рятувальне оснащення. 

Додаткові системи АЦ: 

1. додаткова трансмісія на насос; 

2. додаткове електроустаткування та сигналізація; 

3. додаткова система охолодження; 

4. додаткова система обігріву; 

5. система швидкого розгальмовування гальм шасі автомобіля. 

У роботі розглянемо основні елементи такі як: базове шасі, пожежна 

надбудова, насосні установки, додаткове обладнання. 

2.1. БАЗОВЕ ШАСІ 

Розділ 2.1  розглядає ключовий аспект у сфері технічного вдосконалення 

транспортних засобів - базове шасі. Аналізуючи конструкційні особливості 

базового шасі, ми спрямовані на розкриття та розуміння технічних 

характеристик, які визначають ефективність та функціональність 
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транспортних засобів. Цей пункт дослідження відкриває важливі аспекти, які 

можуть вплинути на оптимальне використання та технічні можливості 

транспортних засобів у різних сферах застосування. Переходячи до детального 

розгляду базового шасі, ми виокремимо ключові конструктивні рішення, які 

визначають їхню динаміку, міцність та адаптабельність, що має важливе 

значення для подальшого впровадження цих транспортних засобів у сферу 

безпеки та надзвичайних ситуацій. 

Пожежний автомобіль – автомобіль, призначений для перевезення 

пожежників і застосування для гасіння пожеж та (або) провадження пожежно-

рятувальних робіт [1]. 

Усі пожежні транспортні засоби, повна маса (повна маса позначається 

GLM відповідно до 3.2 EN 1846-2:1996) перевищує 2 тони, залежно від 

величини GLM  слід відносити відповідно до одного з таких трьох класів [2]: 

Легкий (L) – 2 т < GLM ≤ 7,5 т; 

Середній (М) – 7,5 т < GLM ≤ 14 т; 

Важкий (S) – GLM > 14 т. 

Вивчення гуманітарної техніки дозволило виявити, що є певні самі 

популярні виробники і  однією з найбільш популярних є техніка від компанії 

Isuzu. 

 

Шасі від Isuzu є основою для різноманітних спеціалізованих вантажівок. 

Вони можуть бути класифіковані як ISUZU 100P, 600P, KV100, KV600, 700P, 

ELF, NPR, NQR, FTR, FVR, FSR, FRR, FVZ, GIGA, VC61, VC66 і т.д. 

Кабіна Isuzu: Кабіна Isuzu покращує робочу ефективність та водійський 

досвід, відповідаючи різним умовам та потребам. Вона включає всі необхідні 

компоненти: водійські сидіння, приладова панель, кермо, систему 

кондиціонування, аудіосистему, Bluetooth, систему безпеки, простір для 

зберігання та інші декоративні елементи. 

Рама: Рама є основним компонентом шасі, складеною з великих балок 

або труб із достатньою міцністю та жорсткістю. Вона з'єднує кузов, двигун, 
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підвіску та інші важливі компоненти, несе вагу автомобіля та надає стабільну 

підтримку.  

 

Риснок 2.1 Схема автомобіля Isuzu 

Передня підвіска: Розташована зверху рами, використовується для 

підтримки та керування передніми колесами. Зазвичай включає пружини, 

амортизатори, рульові тяги та тяги з'єднання. Забезпечує плавність і 

поглиблення вібрацій дороги, гарантує вертикальний рух передніх коліс та 

стабільну керованість. 

Задня підвіска: Розташована ззаду рами, використовується для 

підтримки та керування задніми колесами. Структура і склад аналогічні 

передній підвісці, зберігає баланс та стабільність автомобіля. 

Двигун: Двигунова опора є компонентом, який з'єднує раму з двигуном 

та використовується для підтримки та фіксації двигуна. 

Бак для пального та вихлопна система: Бак для пального призначений 

для зберігання пального, а вихлопна система для виведення вихлопних газів. 

Зазвичай розташовані ззаду шасі для зручності зберігання та 

обслуговування[3]. 

Ці компоненти разом створюють структуру шасі Isuzu. Вони 

взаємодіють між собою для забезпечення стабільності та довговічності 

автомобіля через підтримку рами та встановлення різних важливих 

компонентів. Шасі від Isuzu розробляються та виготовляються через суворе 

тестування та перевірку для забезпечення високої міцності, надійності та 

безпеки[4,5]. 
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Важні технічні характеристики включають: 

Коробка відбору потужності (PTO): 

Power Take-Off (PTO) - це система на транспортних засобах, яка 

дозволяє передавати потужність від двигуна до інших пристроїв або 

механізмів, таких як насоси або генератори 

Структура та Форма: Інтегральний блочний тип, повна потужність, 

сендвіч-тип, примусово регульоване циркулююче водяне охолодження, 

змащення олією плювками. 

Примітка: PTO забезпечує незалежний джерело потужності для насосів, 

лебедок, генераторів та систем передачі. 

Ящик для обладнання: 

Структура та форма: Зварена рама з високовуглецевої сталі, вбудований 

каркас, зовнішнє облицювання, три двері ззаду, алюмінієві жалюзі зліва та 

справа. 

Обладнання для пожежогасіння: Стандартна конфігурація може бути 

доповнена відповідно до специфічних вимог. 

Цистерна: 

Структура та Форма: Вбудований, цільнолите прямокутної форми з 

високовуглецевої сталі, антивібраційна пластина всередині, сітчаста 

структура, люки в сусідніх відсіках, люк для переливу, зовнішній люк для 

водозаправки, стік для стічних вод, індикатор рівня рідини, внутрішня стінка 

антикорозійна. 

Насос: 

Структура та форма: Зварена рама з високовуглецевої сталі з 

вбудованим каркасом, зовнішнє облицювання, розташована ззаду машини, 

двері ззаду зліва та справа, встановлені алюмінієві жалюзі. 

Обладнання для пожежогасіння: Фільтри для води, збірники води, 

розподільники води, водяні гармати, редуктори, ключі для всмоктуючих труб 

тощо. 
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Електрична система: 

Освітлення: Кабіна оснащена довгими рядами світильників, на даху 

кабіни встановлені маячки потужністю 100 Вт і діалогові пристрої, бортові 

вогні з обох боків транспортного засобу обладнані бічними стрілковими 

вказівниками з рефлекторними комбінаціями, ящик для обладнання та насосна 

кімната оснащені світильниками, на даху також встановлено огонь 

прожектора (за бажанням), а над задніми дверима транспортного засобу 

встановлено профільний огонь. 

Система управління: Додаткові інструменти та перемикачі 

централізовано розташовані на приладовій панелі. Панель приладів обладнана 

індикаторами рівня рідини, тахометрами, манометрами, вакуумними 

манометрами, джерелами живлення для приладів, передні та задні вогні, 

світильники ящика з обладнанням, світильники насосної кімнати та 

управління перемиканням водопостачання насоса. На лівій стороні 

перемикача та приладової дошці подано пояснення роботи вогневого насоса. 

Інновації: 

Системи Віддаленого Управління: 

Використання передових систем управління, що дозволяють боротися з 

пожежами на безпечній відстані, зменшуючи ризик травмування бійців 

пожежників. 

 

Iveco 

Розглянемо засіб, розроблений на базі Iveco Eurocargo ML 160E21 CNG, 

представляє собою не лише ефективний інструмент для боротьби з пожежами, 

але й втілення сталого та екологічного підходу до пожежозахисних завдань[6]. 

Magirus успішно задокументував, що його як останню розробку для 

екіпажу, Magirus Team Cab, відповідає найсуворішим стандартам краш-тестів. 

Як перший виробник у світі, Magirus пропонує кабіну для пожежників, що 

пройшла краш-тест ECE R-29/03[7]. 
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Рисунок 2.2 Magirus team Cab  

Регламент ECE R-29 описує процедури випробувань, які повинні 

гарантувати, що кабіна може витримати смертельне зіткнення з вантажівкою, 

включаючи лобовий удар і перекидання під час аварії. 

 

Рисунок 2.3 Кабіна Magirus 

Кабіна MAGIRUS: 

• Захист відділення відповідно до ECE-R29. 

• Автоматичні пневматичні дверцята відповідно до останніх вимог E DIN 

14502-2 

• Підпори при входах та на стелі жовтого кольору. 

• Кабіна екіпажу з антискользящим, легко чистим покриттям підлоги. 

• 3-точкові безпечні ремені безпеки червоного кольору для всіх сидінь. 

• 4 апарати для дихання. 

• Внутрішнє освітлення LED білого/червоного кольору. 
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Стандартне обладнання: 

• Змінна система зберігання обладнання Magirus AluFire3 для 

оптимальної кастомізації згідно з індивідуальними потребами та 

вимогами. 

• Вмістке планування відділень з ролетами та можливість проходу 

навантажень всередині передніх шаф (G1/G2). 

• Оптимальна конструкція резервуара для збалансованого розподілу ваги. 

• Панель управління Magirus HMI для легкої та інтуїтивної експлуатації 

транспортного засобу. 

• Світлозвукові сигнали на даху кабіни у дизайні Magirus. 

• Робочі прожектори на даху кабіни. 

• Постійна атмосферна та внутрішня освітленість для сталого освітлення. 

• Запаси місця для додаткового обладнання. 

• Вертикальний вихлопний патрубок з лівого боку. 

Результатом інноваційної роботи Iveco стало створення концепції Iveco 

Dual Energy, що представляє собою технологічне шасі для легкого 

комерційного транспорту майбутнього. Ця технологія дозволяє 

переключатися між електричним та гібридним (термоелектричним) видами 

тяги в залежності від місії транспортного засобу. 

 

Рисунок 2.4 Dual Energy 
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1. Літій-іонна тягова батарея    

2. електрична гальмівна система 

3. роздавальна коробка 

4. Повітряна подушка безпеки D-air 

5. дворівнева система охолодження 

6. двигун внутрішнього згоряння 

7. інтегровані пластикові модулі 

8. композитні компоненти з дерев'яних матеріалів 

9. Плоский теплообмінник 

10. Електронний привід 

11. Удосконалена високоміцна сталь з багатофункціональним шасі 

12. рульове управління з електроприводом 

13. передня підвіска з використанням різних матеріалів 

Гібридна система забезпечує оптимальну ефективність на позаміських 

дорогах, зменшуючи споживання пального та викиди CO2 на 25%. Електрична 

система, в свою чергу, ідеально підходить для міських або 

низькозавантажених зон. Змінюючи види тяги, транспортні засоби стають 

відмінним варіантом для управління в "останньому кілометрі" в зонах з 

нульовими викидами, забезпечуючи високу продуктивність для позаміських 

MAN 

MAN визначається як виробник шасі для рятувальних транспортних 

засобів, пропонуючи широкий асортимент моделей, що відзначаються 

високою ефективністю та надійністю. Шасі MAN TGL, MAN TGM і MAN TGS 

є основою для пожежних та рятувальних автомобілів, що відрізняються 

передовими технологіями та інноваціями. 

Засновані на передових концепціях, таких як MAN HydroDrive® і 

TipMatic® EMERGENCY, шасі MAN забезпечують високу ефективність та 

ергономіку для екіпажів. Комплекс безпеки та система керування гарантують 

надійність і ефективність у найрізноманітніших умовах [8].  
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MAN TipMatic EMERGENCY: 

 

  

Рисунок 2.5 TipMatic 

MAN TipMatic EMERGENCY - це напівавтоматична коробка передач, 

розроблена спеціально для аварійних служб та ситуацій надзвичайності. 

Основна мета цієї системи - забезпечити швидке та ефективне перемикання 

передач для пожежних, рятувальників та інших служб у надзвичайних 

обставинах. Деякі ключові характеристики MAN TipMatic EMERGENCY 

включають[9,10,11]: 

1. Швидкі перемикання передач: Зменшення часу перемикання передач 

для покращення прискорення та загальної ефективності руху у 

надзвичайних обставинах. 

2. Адаптована логіка передач: Оптимізована логіка перемикання передач, 

спеціально налаштована для екстрених ситуацій, де потрібна 

максимальна продуктивність. 
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3. Комфортне управління: Зручне управління, розташоване на правому 

важелі перемикання, що дозволяє водію інтуїтивно вибирати режими та 

програми водіння. 

4. Ефективне використання гальм: Завдяки здатності до швидких 

переключень передач та використанню двигуна для гальмування, MAN 

TipMatic EMERGENCY сприяє збереженню енергії та підвищенню 

ефективності гальмування. 

MAN HydroDrive: 

 

Рисунок 2.6 MAN HydroDrive 

MAN HydroDrive - це гідравлічний привід переднього колеса, 

розроблений для забезпечення додаткового тягового зусилля та стабільності 

транспортних засобів, особливо на поганому покритті та у надзвичайних 

ситуаціях. Основні переваги системи MAN HydroDrive включають[12,13]: 

1. Тимчасовий повнопривід: Гідродинамічний привід, який може бути 

включений тимчасово за потреби, дозволяючи транспортному засобу 

працювати в режимі повноприводного. 

2. Максимальна тягова сила: MAN HydroDrive може забезпечити 

додаткову тягову силу в ситуаціях, де це необхідно, таких як 

бездоріжжя, сніг, чи інші умови поганого покриття. 

3. Маневреність: Забезпечуючи тягову силу на передніх колесах, система 

покращує маневреність та стійкість транспортного засобу в різних 

умовах. 
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4. Заощадження ваги: Гідродинамічний привід легший у порівнянні з 

традиційним повноприводом, що сприяє підвищенню корисного 

навантаження та економії пального. 

5. Автоматичне відключення: Система автоматично відключається при 

досягненні певної швидкості, щоб забезпечити оптимальну 

продуктивність на дорозі. 

Кабіна екіпажу MAN для MAN TGL та TGM 

Для виїздів, які потребують простору для пожежно-рятувального 

відділення (1+8), кабіна екіпажу MAN пропонує кабіну MAN Modification® у 

двох конструкціях на основі кабіни C, вона пропонує стандартну версію та 

розширену версію для семі сидінь із фіксаторами для дихальних апаратів[12].  

 

Рисунок 2.7 Стандартна версія     Рисунок 2.8 Розширена версія 

Особливості та безпека: 

• Забезпечує комфорт і простір. 

• Відповідає вимогам краш-тестів згідно з ECE R29 та вимогам до 

кріплень для безпеки поясів згідно з ECE R14. 

Зниження верху кабіни: 

• Для відповідності висоті транспортного засобу пропонуються 

знижені дахи. 

• Зниження для кабіни C - 130 мм, для кабін L та M - 190 мм. 

• Використання скловолокна гарантує відсутність корозії. 

Ключові елементи для надійності та ефективності: 
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Надійність у кожній ситуації: MAN chassis гарантують максимальну 

безпеку під час кожної поїздки завдяки численним і передовим системам 

безпеки: 

• Система електронної стабільності (ESP) 

• Електронна гальмівна система (EBS) 

• MAN BrakeMatic® з керуванням гальмом і круїз-контролем 

• Система екстреної допомоги при гальмуванні (EBA) 

• Система утримання на смузі (LGS) 

Електронна програма стабільності (ESP) - це захисник від 

непередбачених ситуацій на дорозі. Датчики ESP неперервно контролюють 

динаміку руху. У випадку загрози ковзання або перекидання автомобільна 

система автоматично гальмує окремі колеса та, за необхідності, зменшує 

обертовий момент двигуна[12]. 

Гальмівна система MAN BrakeMatic- це електронна система 

гальмування (EBS), яка включає передові технології ABS і ASR, дозволяє 

скоротити гальмівні відстані та забезпечити надійне гальмування[12] 

Система екстреної аварійної допомоги (EBA)- це система екстреної 

аварійної допомоги (EBA). Вона вчасно попереджає водіїв про можливість 

зіткнення, надаючи дорогоцінний час для реакції. Система автоматично 

ініціює гальмування в екстрених ситуаціях[12].  

Висновок: 

MAN пропонує широкий вибір вогнегасних та рятувальних автомобілів, 

оснащених сучасними системами безпеки та екологічно чистими двигунами. 

Завдяки великому спектру моделей та можливостім конфігурації шасі під 

різноманітні потреби, MAN є відмінним вибором для будь-якої пожежно-

рятувальної служби. 
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Scania 

Компанія Scania вирішила визначити нові стандарти в області безпеки та 

комфорту для екіпажів автомобілів, представивши свою кабіну Scania 

CrewCab 

Кабіни Scania CrewCab пропонують розумні дизайнерські рішення, такі 

як надширокі двері, що відкриваються на 90 градусів, низький вхід і вихід, 

добре розміщені жовті поручні, а також багато місця для екіпажу та 

обладнання. Окремі виходи та чудова потужність охолодження. 

 

   

 

Рисунок 2.9 Кабіна Scania CrewCab 
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Кабіна Scania CrewCab, створена для роботи в небезпечних умовах і 

щільному русі, має підвищений запас міцності та виготовлена з повністю 

оцинкованої сталі. Всі версії відповідають вимогам безпеки та продуктивності 

європейського стандарту EN 1846-2 для пожежних і рятувальних 

автомобілів[14]. 

Інновація аеропортного пожежного автомобіля[15,16]: 

 

Рисунок 2.10 Гібридний аеропортний автомобіль пожежний 

1. Гібридна Технологія: 

• Електромотор і дизельний двигун: Система включає 16-літровий 

дизельний двигун потужністю до 770 к.с. і електричний двигун на 

380 к.с., забезпечуючи унікальне поєднання потужності. 

• Батарея та Електромашина: Розроблене гібридне рішення містить 

батарею, електромашину та всі необхідні компоненти для роботи 

в режимі нульових викидів або гібридному режимі. 

2. Шасі та Кабіна: 

• Гнучкий Конфігуратор: Scania представляє гібридне рішення для 

шасі Titan Spezialfahrzeugbau GmbH, що дозволяє експлуатувати 

його з нульовими викидами за звичайних обмежень швидкості 

аеропорту. 
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• Покращені характеристики: Система підвищує продуктивність 

транспорту, забезпечуючи максимальну потужність до 1150 к.с. і 

рекордне прискорення до 80 км/год у випадку надзвичайних 

ситуацій. 

3. Екологічна Ефективність: 

• Зменшення викидів: Гібридне рішення Scania дозволяє 

автомобілю працювати практично без викидів шкідливих речовин 

у повсякденних операціях, що позитивно впливає на умови роботи 

персоналу. 

• Затверджений для HVO: Двигун внутрішнього згоряння 

затверджений для використання гідрообробленого рослинного 

масла (HVO), що мінімізує шкідливі викиди. 

4. Інновації та застосування: 

• Система управління водієм: Інноваційна система управління, 

адаптована з рішень грузовиків і автобусів Scania, забезпечує 

надійну та зручну роботу водія. 

• Електричне шасі: На виставці представлено електричне шасі з 

кабіною L і дверима Scania City Door, що робить його ідеальним 

для операцій в міських умовах, забезпечуючи тиху та безшкідливу 

експлуатацію. 

Scania, впроваджуючи нове гібридне рішення, створює унікальну 

можливість для аеропортів поєднувати виняткову продуктивність, швидкий 

відгук на надзвичайні ситуації та відповідальність за довкілля. Це рішення не 

лише знижує викиди, але й підвищує безпеку та ефективність роботи 

пожежних служб. 

2.2. ПОЖЕЖНА НАДБУДОВА 

У цьому підрозділі нашого аналітичного дослідження ми звернемо увагу 

на інший ключовий компонент пожежної техніки — пожежну надбудову. 

Пункт 2.2 "Пожежна надбудова" присвячений розгляду конструктивних 
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особливостей та інновацій, які визначають функціональність цього важливого 

елемента. 

Ми розглянемо технічні аспекти пожежної надбудови, включаючи її 

конструкцію, обсяг, оснащення та характеристики, які визначають її 

ефективність у роботі. Дослідження зосередиться на технічних інноваціях, що 

забезпечують пожежні автівки високим рівнем функціональності та 

відповідністю сучасним вимогам безпеки та ефективності в умовах 

надзвичайних ситуацій. 

Пожежний автомобіль – автомобіль, призначений для перевезення 

пожежників і застосування для гасіння пожеж та (або) провадження пожежно-

рятувальних робіт[1]. 

Наступні провідні технології надбудов 

ZIEGLER представляє своє третє покоління алюмінієвої панельної 

системи, ALPAS, для надбудов автомобілів пожежних, забезпечуючи 

поліпшені технології та видатну ефективність[17]. 

 

 

Рисунок 2.11 Панельна система ALPAS 

1. Інноваційний Процес Збірки: 
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• Демонтаж без Свердління: Канали по обидві сторони, відомі як 

"траси навантаження", забезпечують кроковий монтаж всередині 

та ззовні надбудови без свердління.  

2. Переваги Технології ALPAS: 

• Зниження Ваги: До 30% менше ваги порівняно з поточними 

надбудовами завдяки удосконаленим панелям. 

• Гарантована Довговічність: Застосування 20 мкм анодного 

покриття після вирізання панелей забезпечує гарантію 12 років на 

надбудову ALPAS. 

• Збільшена Стабільність: Самозбірні сегменти підвищують 

стійкість, а двосторонні жолобки, відомі як "траси навантаження", 

забезпечують гнучке кріплення всередині та ззовні надбудови без 

свердління. 

3. Покращені Характеристики та Дизайн: 

• Збільшений Об'єм: Додаткові 10% об'єму в надбудові завдяки 

захищеному розташуванню ролет на даху. 

• Прямий Доступ: До протигрузових трас під дахом можна 

безпосередньо звертатися. Інтегровані напрямні ролет та 

світлодіодні ліхтарі забезпечують кращий огляд та доступ до 

обладнання. 

Система ALPAS від ZIEGLER - це не просто надбудова, а інтегроване 

рішення, яке поєднує передові технології, ефективність та естетику, роблячи її 

невід'ємним інструментом для пожежних служб у різних операціях 
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Система ALUFIRE 3 від Magirus 

 

  

Рисунок 2.12 Система ALUFIRE 3 від Magirus 

Особливості[18]: 

• Апаратне та програмне забезпечення у модульному дизайні 

• Однакова система незалежно від вантажопідйомності чи типу 

транспортного засобу - від ТСА до ГРВ; від 4- до 40-тонних автомобілів 

• Матеріали та конструкції, спеціально розроблені для Magirus, роблять 

AluFire 3 здатним витримувати тривале важке навантаження 
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• Інтегрована електроніка, яка розширює, підтримує та забезпечує 

функціональність 

• Унікальний керування Magirus CAN-bus з додатковими резервними 

лініями для всіх основних функцій (наприклад, робота насоса) та 

інтелектуальними модулями розгалужувача 

• Всі функції мають однаковий інтерфейс користувача 

• Низький час монтажу кабелів підвищує операційну надійність всієї 

системи та спрощує інтеграцію опцій 

Переваги: 

• Максимальна гнучкість дозволяє впровадження оптимальних рішень 

для різноманітних вимог і технічних характеристик 

• Велика вантажопідйомність, надійність та довговічність 

• Найвища можлива надійність завдяки системній безпеці експлуатації та 

відмінному управлінню помилками 

• Максимальна сервіс-дружелюбність та ефективність 

• Низька обслуговуваність, низькі додаткові витрати 

• Зручність в експлуатації: просте управління навіть для неопитного 

екіпажу та в найважчих умовах 

Система зберігання ролетів, що економить місце: Вузькі напрямні ролет 

збільшують корисний простір, надаючи місце для додаткового обладнання. 

Монтаж надбудови створює додатковий простір на даху для об'ємних ящиків 

для зберігання. 

Сумісність з Firecan: Стандартизований інтерфейс між надбудовою та 

компонентами підтримує обмін компонентів від різних виробників (Plug and 

Play), а також централізовану діагностику вбудованих компонентів. 

Система енергоменеджменту постійно моніторить систему, щоб 

переконатися, що непотрібні компоненти, які споживають електроенергію, 

вимикаються, і гарантує, що споживання енергії транспортного засобу 

залишається на низькому рівні. 
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Гнучкість в Трьох Вимірах: 360° неперервні алюмінієві стрічки 

забезпечують повну гнучкість навантаження та дозволяють завантажити весь 

простір від підлоги до стелі. Панельні полиці можна вставити без видалення 

будь-яких частин[18,19]. 

АТ-технологія (фірма Rosenbauer), яка базується на застосуванні 

авіаційної технології. У цій технології застосовується зварювання елементів 

каркаса, що дає можливість виготовляти кузов у вигляді моноблока (відсіки 

кузова + цистерна)[20]; 

технологія QUADRA (фірма Schlinqman з Німеччини), відповідно до 

якої замість алюмінієвого використовується зварений каркас з якісної сталі, 

яка обклеюється алюмінієвими панелями. Така конструкція відрізняється 

підвищеною жорсткістю на кручення[20]. 

 

Модульная резервуарна система від Magirus: 

Модульна система є гнучкою: як щодо об’ємів води та піни, так і щодо 

розташування баків у транспортному засобі. Можливі три різні ширини бака. 

Вузькі резервуари залишають більшу глибину для шафок для обладнання. 

Комбінації різної ширини резервуарів і модульних резервуарів для піни 

дозволяють створювати індивідуальні рішення для засобів гасіння [21]. 

 

Рисунок 2.13 Модульна резервуарная система від Magirus 

Система опускання драбини COMFORT від Rosenbauer: 
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Повністю ергономічний Пристрій для опускання сходів COMFORT являє 

собою систему, якою можна керувати як електрично, так і вручну.  Залежно 

від типу, максимальна вантажопідйомність може становити 50-150 кг 

Невелика висота. Висока несуча здатність. Всі три типи системи 

опускання драбини COMFORT пропонують достатньо місця для додаткового 

корисного вантажу. Залежно від люльки для драбини, ширина 510, 540 і 600 

мм дозволяє компактно завантажувати дах. Крім того, можливе бічне 

розміщення тримачів для всмоктувальних рукавів[22]. 

 

 

Рисунок 2.14 Система опускання драбини COMFORT 

Універсальне застосування. Також для надувних човнів. 

Опускання натисканням кнопки Алюмінієва люлька вміщує як розсувні 

драбини, так і всмоктувальні рукави і може виводитися з задньої частини 

автомобіля за допомогою стійки. Опускання в ергономічно ідеальне 
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положення відбувається за допомогою пружинної амортизації. Особливістю є 

запуск кожної фази одним натисканням кнопки. 

 

 

Рисунок 2.15 Функціональний принцип  

Вона виготовлена з легкого алюмінію, а три бічні опори приклеюються 

або прикручуються до даху автомобіля. Залежно від типу, можна розмістити 

до чотирьох драбин 

Система опускання драбини COMFORT 50 типу A може 

використовуватися на надбудовах висотою від 2 300 до 3 000 см. Важіль 

керування забезпечує зручне зняття драбини на рівні землі. Важіль легко 

фіксується в попередньо змонтованому шарнірі. 

Висока вантажопідйомність до 100 кг забезпечує простір для важливих 

додаткових корисних навантажень, таких як всмоктувальні шланги або 

необхідні драбини. Як і версія 50, модель COMFORT 100 може поставлятися 

з важелем управління для зручного демонтажу на рівні землі. 
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Рисунок 2.16 Система опускання драбини COMFORT 

Система опускання драбин COMFORT 150 може поставлятися в різних 

варіантах. Залежно від потреб, на неї можна встановити різні види драбин, 

всмоктувальні шланги довжиною до 5 м та інше додаткове обладнання. Ці 

елементи можуть бути стаціонарно встановлені або закріплені окремо або в 

комбінації.    

 

Рисунок 2.17 Система опускання драбини COMFORT 

Використовуючи систему опускання драбини COMFORT 150, 

пожежники можуть завантажувати та розвантажувати навіть найважче 

обладнання без надмірного фізичного навантаження. 
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Рисунок 2.18 Система опускання драбини COMFORT 

Система опускання драбини COMFORT в загальних рисах:  

• Безпечний та ергономічний з високою вантажопідйомністю до 150 

кг  

• Низька висота всього 190 мм  

• Універсальне застосування  

• Кілька варіантів виконання 

Ці концепції не лише надають засобів для ефективного пожежогасіння, 

але і враховують потреби водіїв та оперативні особові в різних умовах роботи. 

2.3. НАСОСНІ УСТАНОВКИ 

Сучасні системи пожежогасіння вимагають високоефективних і 

надійних насосних установок для ефективного та швидкого реагування на 

виникнення пожеж. У зв'язку з цим були досліджені та порівняні різні насоси 

від провідних виробників, таких як Ziegler, Johstadt, Rosenbauer, Godiva та 

Magirus. Кожна модель відрізняється своїми характеристиками, технологіями 

та можливостями, призначеними для різних умов та завдань.  
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Насос- це гідравлічна машина, що перетворює механічну енергію 

двигуна в енергію потоку рідини та служить для переміщення і створення 

напору рідини всіх видів[20].  

Насоси Rosenbauer  

Насоси з нормальним тиском від Rosenbauer: Н15, Н25, Н35, Н45, Н55 

Rosenbauer пропонує одноступеневі насоси з нормальним тиском у серії 

продуктів N. Центробежні пожежні насоси досягають найкращої ефективності 

завдяки тривимірним лопатям імпелера, деф'юзору та спіральному 

корпусу[23]. 

  

  

Рисунок 2.19 Насос Rosenbauer 

Основні характеристики: 

• Менший тиск завдяки плоским характеристикам насоса 

• Інтеграція широкого спектру систем порційного введення піни 

• Найвища продуктивність засмоктування і автоматичне засмоктування 
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• Регулятор тиску насоса 

Технічні дані:  

• Герметизація за допомогою беззбрежного механічного ущільнення 

• Низька швидкість, тому зазвичай не потрібен редуктор - зменшення 

шуму 

• Корпус нормального тиску виконаний у вигляді спірального корпусу з 

інтегрованим деф'юзором для досягнення максимальної ефективност 

Талиця 2.1 Характеристики насосів Rosenbauer 

Модель Тип насоса 

Видача (л/хв 

при 10 бар) 

Сертифікації та 

Класифікації 

N15 

Одноступінчастий, 

звичайний До 1,500 

EN1028 FPN 10-1500 / 10-

1000 / 10-750 

N25 

Одноступінчастий, 

звичайний До 2,500 

EN1028 FPN 10-2000; UL 

згідно з NFPA1901 150-500 

N35 

Одноступінчастий, 

звичайний До 3,500 

EN1028 FPN 10-3000; UL 

згідно з NFPA1901 150-750 

N45 

Одноступінчастий, 

звичайний До 4,500 

EN1028 FPN 10-4000; UL 

згідно з NFPA1901 150-1250 

N55 

Одноступінчастий, 

звичайний До 5,500 

EN1028 FPN 10-4000; UL 

згідно з NFPA1901 150-1500 

Примітка: EN - Європейська норма, UL - Лабораторія пожежної безпеки 

(США), NFPA - Національна асоціація протипожежної безпеки (США). 

На насос N10, N20 головним чином управляється електронікою за 

допомогою RBC LCS. Ручний режим не передбачено: 

• Управління за допомогою дистанційного RBC LCS (logic control system). 

• Панель керування з окремо підсвіченими клавішами. 

• Кольорова кодифікація різних агрегатних станів, піни, 

електрообладнання. 
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• Однакова експлуатація всіх продуктів Rosenbauer. 

RBC LCS (система логіки керування тілом Rosenbauer)- забезпечує єдиний 

інтерфейс користувача для всіх продуктів Rosenbauer.. Гаптика, спеціально 

розроблена для роботи в рукавичках для пожежних, забезпечує максимальний 

комфорт в умовах екстремальних ситуацій[24]. 

 

Серія насосів Magirus 

Magirus створює від легковагових та стандартних пожежних автомобілів 

до аварійно-рятувальних автомобілів для ліквідації пожежі, всі конфігурації 

пожежних автомобілів можуть бути оптимально обладнані. Нові насоси 

характеризуються надійністю, максимальною надійністю та відмінними 

властивостями тихого ходу. 

Розглянемо на прикладе насосу MAGIRUS MPH 230  

Багатоступінчастий насос для пожежогасіння, що приводиться двигуном 

автомобіля через вал відбору потужності (PTO) або гідравлічний мотор.  

Двоступеневий центробежний насос для нормального тиску та третій 

ступінь для високого тиску працюють на одному спільному валу. Корпус 

насоса, лопаті та дифузори виготовлені з морського алюмінієвого сплаву, 

стійкого до солоної води. Водовідведучі пристрої виготовлені з 

висококласного алюмінієвого відливу, стійкого до солоної води. Вал насоса 

виготовлений з нержавіючої сталі та направляється на всмоктувальному боці 

двома бездоглядними повзунковими підшипниками, а на приводному боці - 

міцним кульковим підшипником, який працює в масляній ванні. Вал насоса 

ущільнюється бездоглядним механічним ущільнювальним кільцем. Легко 

замінювані зазорні кільця з високоякісного полімерного пластику захищають 

лопаті від зносу та зменшують витрати на утримання та експлуатацію. У 

найнижчому положенні насоса є випускні отвори, які відкриваються 

одночасно[25]. 
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Рисунок 2.20 насос MAGIRUS MPH 230 

 

Благодаря концепції двоступінчастого центробіжного насоса досягається дуже 

великий розхід води, навіть на низьких обертах. Відсутність кавітації, низький 

знос та дуже мала шумова емісія - це додаткові переваги цієї конфігурації 

насоса. Фільтр на всмоктуванні захищає насос від часток або забруднень, які 

можуть призвести до пошкодження насоса. 

Компактний, потужний і універсальний автомобільний насос Prima 

пропонує широкий діапазон подач і доступний як однонапірний, так і 

багатонапірний насос для встановлення ззаду або в середині судна. Також 

доступний в алюмінієвому або бронзовому виконанні з готовою до 

використання монтажною платформою для зручності монтажу.   На 30% 

менший за аналогічний продукт - звільняє місце для іншого обладнання. На 

8% легший за аналогічний продукт - допомагає зменшити споживання 

пального Розроблений для простоти встановлення та обслуговування з метою 

зменшення сукупної вартості володіння Відповідає стандарту EN1028 

Таблиця 2.2 Характеристики насосу MAGIRUS MPH 230 

 

 

 

 

 

Витрати (л/хв при 10 бар) До 3,400 

Система вентиляції MAGIRUS Primatic 

Габарити (мм) L/W/H 570 / 475 / 475 
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Godiva 

Розглянемо на прикладе Prima P1 2010 

Одноступінчастий насос із світлого алюмінію Prima P1 від Godiva 

призначений для середньо- та задньомонтованих насосів. Розроблений з 

використанням вдосконаленого вибору матеріалів, він гарантує довгий термін 

служби та надійність. Доступна також бронзова опція[26]. 

 

Рисунок 2.21 насос Prima P1 2010 

Особливості: 

• Генерує потоки за стандартом EN1028 від 2000 до 6000 л/хв. 

• Дизайн з одним обертовим елементом включає алюмінієвий 

низькотисковий імпелер на вісі з нержавіючої сталі. 

• Постачається з готовою до використання платформою для простого 

монтажу. 

• Платформа включає всі необхідні з'єднання для зливу насоса та підйомні 

точки для використання вилковим підйомником. 

• Модульний розподільчий механізм дозволяє гнучкість в конфігураціях 

встановлення. 

• Найбільш компактний насос у своєму класі, надаючи більше місця для 

додаткового обладнання. 
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• Опції у вигляді світлого сплаву та ганметалу для різних видів 

перекачуваної води. 

• Оснащений автоматичними, двома високоефективними поршневими 

насосами для швидкого наповнення. 

• Доступний із вбудованою системою пін та інтегрованою системою 

пропорційного відведення піни SmartCAFS. 

 

 

JOHSTADT пропонує широкий асортимент транспортних насосів, 

включаючи NP1000, NP3001, NP4000, NP4000S, NP6000, NP6000S, NP8000, 

NP10000, TO3001, TO4000, TO4000S, TO6000, TO6000S. Кожен з них вражає 

своєю продуктивністю, матеріалами виготовлення та особливостями, такими 

як системи піногасіння та автоматичні пристрої для контролю тиску. 

  

  

Рисунок 2.22 Пожежні насоси NP1000, NP3001, NP4000, NP4000S від JOHSTADT 
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JOHSTADT відцентрові насоси представляють сучасні, 

високопродуктивні та ефективні рішення[27]: 

• Висока Віддача: Забезпечують високу продуктивність при різних 

оборотах та тискі в системі. 

• Модульна Система: Зможуть бути оновлені для відповіді на змінні 

умови, наприклад, відповідно до іноземних стандартів. 

• Вагонка та Зносостійкість: Виготовлені з матеріалів, стійких до 

корозії та стійких до зносу. 

Загальна характеристика насосних установок JOHSTADT висвітлює 

їхню високу продуктивність, надійність, гнучкість та ефективність при 

виконанні завдань пожежно-рятувальних операцій. Модульність дозволяє 

змінювати їх продуктивність та функціональність в залежності від 

конкретних умов роботи. Системи CAFS LSA 3000, FOAM MIXER PV, 

FOAM PROPORTIONING SYSTEM PDMATIC роблять пожежогасіння 

більш ефективним та зменшують вторинні збитки від води. 

Таблиця 2.3 Характеристики насосі JOHSTADT 

Модель 

Продуктив

ність (л/хв) 

тиск 

(бар) Матеріал 

Спосіб 

підкачування 

NP1000 750-1250 10 Алюмінієвий сплав VACUMAT 

NP3001 750-3000 10 

Алюмінієвий сплав або 

червона латунь/бронза VACUMAT 

NP4000 3000-4000 10 

Алюмінієвий сплав або 

червона латунь/бронза 

VACUMAT 

plus 

NP4000S 3000-4000 10 

Алюмінієвий сплав або 

червона латунь/бронза 

VACUMAT 

plus 

NP6000 5000-6000 10 

Алюмінієвий сплав або 

червона латунь/бронза 

VACUMAT 

plus 
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Насоси ZIEGLER 

Центрифугальний насос для пожежогасіння FPN 10-1000 / FPN 15-1000 

від Ziegler представляє сучасний високопродуктивний і надійний засіб для 

боротьби з пожежами. 

 

Рисунок 2.23 Двоступеневий відцентровий пожежний насос ZIEGLER 

FPN 10-1000-2H 

 

Рисунок 2.24 Одноступеневий відцентровий пожежний насос ZIEGLER 

FPN 10-1000-1H 

Завдяки своїй одно- або двоступінчастій конструкції, насоси Ziegler є 

високоефективними, мають мінімальний знос, стійкі до води, надзвичайно 

надійні та легко обслуговуються. Чітка структура, зручні панелі керування та 
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автоматичне обладнання для перемикання, вентиляції та контролю тиску 

забезпечують легкість використання. 

Насоси Ziegler можуть бути оновлені вбудь-який момент в межах 

їхнього діапазону продуктивності, що дозволяє легко адаптувати їх до 

специфічних умов, наприклад, відповідно до закордонних стандартів. Вони 

виготовлені з морськостійкого та нержавіючого матеріалу та обладнані 

унікальною системою вентиляції насоса TROKOMAT від Ziegler. 

Завдяки своїм параметрам продуктивності, компактним розмірам і 

низькою вагою, насос FPN 10-1000 / FPN 15-1000 ідеально підходить для 

використання як вбудований або переносний насос. Різні модифікації цього 

насоса включають різні функціональні можливості та додаткові аксесуари, 

такі як третій і четвертий вивід, з'єднання для другого швидкого 

інтервенційного лінійного, лінія для встановлення насоса пропорцій, 

автоматичне включення вимикача ВО, автоматичний регулятор тиску, 

автоматична система подачі води та інщі[28]. 

Таблиця 2.4 Характеристики наосів Ziegler 

Модель 

Продуктивність 

при 10 бар (л/хв) Вага (кг) Габарити (мм) 

FPN 10-

1000-1HL 2500 90 1010x920x850 

FPN 10-

1000-1HR 2500 90 1010x920x850 

FPN 10-

1000-2HL 900 76 875x750x680 

FPN 10-

1000-2HR 1900 76 875x750x680 

FPN 15-

1000-2HL 1900 76 875x750x680 
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Модель 

Продуктивність 

при 10 бар (л/хв) Вага (кг) Габарити (мм) 

FPN 15-

1000-2HR 1900 76 875x750x680 

 

Вакууамна система  

До вакуумної системи входить система від JOHSTADT під назвою 

VACUMAT 

 

Рисунок 2.25 VACUMAT від JOHSTADT 

VACUMAT і VACUMAT plus складаються з двопоршневого заправного 

насоса, магнітної муфти з електроприводом і датчика тиску. Заливний насос 

встановлюється на гніздо підшипника пожежного відцентрового насоса і 

приводиться в дію від вала насоса через електромагнітну муфту і зубчастий 

ремінь. 

Заправка автоматично контролюється датчиком тиску і вмикається та 

вимикається при досягненні точки перемикання. Автоматика відключається 

для роботи в цистернах і трюмах. Запірний клапан на VACUMAT запобігає 

втраті води в разі відсутності запірного клапана цистерни або при 
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позитивному вхідному тиску насоса, встановленого на транспортному 

засобі[29]. 

VACUMAT не містить мастила, не працює під тиском і тому не потребує 

технічного обслуговування[29]. 

Design Vacumat: 500...3000 л/хв 

 Design Vacumat plus: >3000 л/хв 

 Висота всмоктування: 0...8 m 

 Точка перемикання: 0,8 бар 

 Запірний клапан: електричний або електропневматичний 

 

Компанія Magirus представляє нам Magirus Primatic self-priming system 

 

Рисунок 2.26 Magirus Primatic 

Magirus Primatic - Він особливо безпечний і зносостійкий. Його 

конструкція заснована на мембранному насосі, який відомий своєю 

нечутливістю до бруду. Самовсмоктувальна система вмикається і вимикається 

безпосередньо тиском насоса, без додаткової механічної, гідравлічної або 

електричної допомоги[30]. 
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Система Magirus Primatic розроблена на основі мембранного насоса. 

Мембранный насос використовує гнучку мембрану чи діафрагму для 

створення змін тиску, які переміщають рідину через насос. Цей дизайн 

відомий своєю стійкістю до бруду або забруднень, що робить його 

підходящим для застосувань, де перекачувана рідина може містити частки. 

Термін "самонасос" вказує на можливість насоса автоматично видаляти 

повітря з всмоктуючої лінії та створювати вакуум, що дозволяє йому 

насмоктувати рідину (наприклад, воду) без зовнішньої допомоги. Це особливо 

корисно при початковому запуску насоса або при наявності повітря в системі. 

Система самонасосу в Magirus Primatic активується та деактивується 

безпосередньо тиском насоса. Це означає, що система реагує на зміни тиску 

всередині самого насоса, і немає потреби в додаткових механічних, 

гідравлічних чи електричних пристроях для управління функцією самонасосу. 

Ця простота в роботі може сприяти загальній надійності насосної системи. 

 

Вакуумна система від Ziegler  

TROKOMAT PLUS 

TROKOMAT PLUS працює без використання допоміжних рідин, таких 

як вода чи масло. TROKOMAT PLUS вмикається та вимикається гідравлічно 

за допомогою тиску води, і для цього не потрібне ніяке інше управління. 

Автоматичний процес виконується дуже невеликою кількістю деталей, що 

робить TROKOMAT PLUS надійним і збільшує його тривалість служби. 

Навіть при низьких обертах двигуна TROKOMAT PLUS починає 

всмоктування, що зменшує знос на двигуні, особливо при запуску в холодну 

погоду. Повністю автоматична система запуску TROKOMAT PLUS 

складається з двох повністю незалежно працюючих поршневих насосів із 

коротким ходом. Пружини натискують поршні до ексцентрикового вала. При 

включенні насоса обертаючийся ексцентриковий вал послідовно натискатиме 

поршні наружу. Під час цього дії повітря всмоктується з всмоктуючої лінії та 

корпусу. Пружини відштовхують поршні назад до ексцентрикового вала. Тим 
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часом впускний повітря стискається і направляється в атмосферу. Вода, що 

потрапляє в увімочений насос, подолає тиск пружини і таким чином 

вивільнить поршні від ексцентрикового вала. TROKOMAT PLUS вимикається. 

Якщо тиск насоса падає, пружини знову натискатимуть поршні на 

ексцентриковий вал, і процес всмоктування відновиться. Оператор насоса 

просто вмикає насос та відкриває дросель[31]. 

 

Рисунок 2.27 TROKOMAT PLUS 

Переваги системи запуску TROKOMAT PLUS: 
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• Компактне виконання. Встановлюється в усіх транспортних засобах та 

портативних насосах, починаючи з PFPN 6-500. 

• Працює без будь-якого вспоміжного пристрою управління, отже, 

особливо стійка до зношування і не вимагає обслуговування. 

• Автоматичне вимкнення при подачі води насосом. 

• Покращена стійкість до забрудненої води. 

• Покращений час всмоктування. 

• Покращена стійкість до роботи на сухо. 

• Геодезична висота всмоктування до 8,5 м. 

 

Вакуумна система ESP від Godiva  

 

Рисунок 2.28 Вакуумна система ESP 

Система заповнення ESP забезпечує максимально швидке наповнення, 

високу продуктивність вакууму і надійність без використання мастила. 



52 

 

Технологічно вдосконалена та екологічно безпечна модель ESP є 

самозмащувальною. Немає масляного бака для перевірки та дозаправки, масло 

не витікає на землю. ESP - це напівавтоматична система заповнення з 

клапаном управління односторонньої дії, який одночасно активує всю 

систему, забезпечуючи швидке і рівномірне відведення повітря. Електричний 

роторно-лопатевий об'ємний праймер Hale доступний з живленням від 12 або 

24 вольт постійного струму[32]. 

Особливості 

ESP має закритий двигун для запобігання потраплянню пилу, бруду та 

води. Всі компоненти системи, двигун/насосний агрегат, ремінь заземлення і 

регулювальний клапан поставляються готовими до монтажу 

 

Система пінозмішування 

 Система, призначена для змішування добавки (у тому числі 

піноутворювача) з водою (інколи також з повітрям) для утворення необхідного 

засобу пожежогасіння[33]. 

Примітка. Система змішування є частиною системи постачання води та/або 

системи постачання добавки. 

До системи пінозмішування входить інноваційний підхід FIXMIX 2.0 від 

компанії Rosenbauer 

 

Рисунок 2.29 FIXMIX 2.0 
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FIXMIX 2.0 - автоматична система пропорційного дозування піни 

навколо насоса, яка повністю інтегрована в насос.  

Вона для вбудованих насосів серії N/NH, а також насосів N65 і N80. 

Rosenbauer FIXMIX 2.0 працює автоматично і підлаштовується до 

продуктивності та тиску насоса. Система цього дозатора піни повністю не 

потребує технічного обслуговування. [34] 

 

Рисунок 2.30 Схема FIXMIX 2.0 

Система доступна як з механічним, так і з електронним управлінням. 

Система з механічним керуванням 

Система дозування піни навколо насоса 

Вимірювання витрати води за допомогою водяного конуса 

Повністю автоматизована система з механічним керуванням (через 

дозуючу втулку) 

Діапазон вимірювання води 
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N10/N20 MY20: 50 - 1.000/2.000 л/хв 

N15, N/NH 25/35: 50 - 1.500 / 2.500 / 3.500 л/хв 

N/NH 45/55: 50 - 4.500 / 5.000 л/хв 

N65: 100 - 6.500 л/хв 

N80: 100 - 8.000 л/хв 

Діапазон вимірювання концентрату піни 

N/NH 25/35: 2 - 200 л/хв 

N/NH 45/55: 2 - 280 л/хв 

N65/ N80: 5 - 500 л/хв 

Три ступені дозування (на вибір: 0,5 %, 1 %, 3 % або 6 % (8 % для 

N65/N80)) 

Точність: 

кількість води < 500 л/хв: від 0 до + 50 

кількість води >500 л/хв: 0 біс + 30 %, абсолютна похибка 1 %. 

Всмоктування баків для пінопласту та зовнішнє всмоктування 

пінопласту[33] 

Автоматична система з механічним керуванням 

Або автоматична система з електронним регулюванням з механічним 

попереднім регулюванням 

Дозування в 3 етапи або безступінчасте (в електронній системі) 

Використання різних джерел піноутворювача (2 резервуара для піни і 

можливість зовнішнього всмоктування піни) 

Конструкція корпусу з легкого сплаву і збройового металу (в залежності 

від матеріалу насоса), система дозування з латуні і нержавіючої сталі[34] 
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Пінозмішувачи від компанії Johstand 

Foam Mixer PV 

 

Рисунок 2.31 Foam mixer PV від Johstand 

Механічний пінно-змішувальний пристрій "Навколо Насоса" 

призначений для змішування піни на вході всмоктування пожежного насоса, з 

можливістю зовнішнього всмоктування з канистри або ж живлення з 

резервуара для піни. Він може працювати при максимальному тисковому 

навантаженні +0,5 бар під час роботи з резервуаром, що забезпечує легке 

керування та високі швидкості змішування. 

Основні параметри: 

• Регулювання потоку піни за 

допомогою механічного кульового крану 

• Відображення потоку піни на шкалі 

• Механічне включення лінії водія 

Додатково: 

• Доступна електрична версія 

• Регулювання потоку піни за 

допомогою кнопок (+/-) на панелі 

управління 

Рисунок 2.32 Схема Foam 

mixer PV 



56 

 

• ідображення потоку піни на дисплеї 

• Електро-пневматичне включення лінії водія 

Цей змішувальний пристрій піни є ідеальним варіантом для інтеграції в 

системи пожежогасіння для різних застосувань, забезпечуючи гнучкість та 

контроль під час операцій з змішуванням піни. 

 

Таблиця 2.5 Домішка до піноутворювача: 

Модель Трати піни 

л/хв 

PV50 0...50 

PV100 0...100 

PV200 0...200 

PV300 0...300 

PV500 0...500 

 

Foam Mixer PVtronic 

 

Рисунок 2.33 Foam Mixer PVtronic 

Система з електронним управлінням "навколо насоса": 

• Вибрана швидкість змішування піни підтримується постійною 
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• Всмоктування піни зсередини або ззовні 

• Електронні та безконтактні датчики витрати води та піни 

• Електричний дозатор 

Система з електронним управлінням "навколо насоса", вибрана 

швидкість змішування піни підтримується постійною, всмоктування піни 

зсередини або ззовні, електронні та безконтактні датчики потоку води та піни, 

електричний дозатор[36] 

 

Рисунок 2.34 схема Foam Mixer PVtronic 

Таблиця 2.6 Домішка до піноутворювача 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Модель витрата піни л/хв витрата води л/хв 

PVtronic 200  5...200 150...3000 

PVtronic 300  5...300 150...3000 

PVtronic 500  5...500 400...10 000 
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Система дозування піни pdmatic 

 

Рисунок 2.35 pdmatic  

Система дозування піни для змішування при нормальному або 

високому тиску 

PDmatic - це система дозування піни (DZA), яка повністю 

встановлюється на насоси JOHSTADT. Оскільки піноутворювач 

приводиться в дію від вала насоса автобетононасоса, додаткове 

електроживлення не потрібне. 

Всі регулювальні параметри вимірюються безконтактно і, отже, не 

зношуються. Керування здійснюється за допомогою кнопок, дисплея або 

інтерфейсу CAN-шини. Оскільки піна подається на напірному виході, 

піноутворювач не контактує з автомобільним насосом або баком для води. 

Насос можна промивати автоматично. 

Особливо слід підкреслити, що змішування може здійснюватися як 

при нормальному (10/15 бар), так і при високому тиску (40 бар). 

Піноутворювач можна заправляти на відстані до 1,5 м від зовнішнього 

джерела[37]. 
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Тиск подачі: 10/15 або 40 бар 

Витрата піноутворювача: 0,5...24 л/хв 

Швидкість дозування: 0,1...10% (з 

кроком 0,1) 

 

 

 

Foam master RTP Від Godiva 

 

Система дозування піни Foam Master RTP забезпечує отримання розчину 

вода/піна з гарантованим відсотком піни незалежно від швидкості потоку 

води. Система Foam Master RTP, розроблена для роботи з автомобільними 

насосами серії World Series, забезпечує 3% або 6% вмісту піни класу B в потоці 

рідини і підтримує цей відсоток при зміні витрати води 

  

Рисунок 2.37 Foam master RTP 

Система базується на перевіреній на практиці піноутворюючій системі 

кругового обводу насоса (RTP). Вода відводиться з корпусу насоса назад у 

всмоктувальну трубку, що забезпечує постійний відсоток концентрату піни у 

потоці води. Система підтримує правильний відсоток піни незалежно від 

швидкості потоку води. Отриманий розчин води і піни виводиться через 

звичайний напірний колектор. 

Рисунок 2.36 Схема pdmatic 
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Система розрахована на роботу зі швидкістю потоку води від 200 до 

3000 літрів на хвилину. Система Foam Master RTP може працювати з 

внутрішнім баком для піни або зовнішнім контейнером для піни. 

Необхідний вміст піни - 3% або 6% класу B - вибирається шляхом 

відкриття кульового крана на лінії подачі піноконцентрату. Рівень 6% 

досягається відкриттям двох клапанів подачі 3% пінного концентрату[38]. 

 

2.4. ДОДАТКОВЕ ОБЛАДНАННЯ 

У розділі "Додаткове обладнання" ми глибоко зануримося в аспекти 

технічного удосконалення та функціональності, які визначають сучасне 

пожежне обладнання. Цей пункт аналізу присвячений дослідженню 

додаткових компонентів та засобів, які роблять пожежні автівки більш 

адаптованими та ефективними в різноманітних сценаріях використання. 

Ми розглянемо новітні технології та інноваційні рішення, що впливають 

на функціональність додаткового обладнання. Технічні характеристики, 

ергономіка та можливості інтеграції додаткових засобів для максимізації 

ефективності роботи пожежних бригад будуть у центрі нашого аналізу. 

Двері відсіків для зберігання інструменту, робочі платформи, шухляди 

та відсіки для обладнання, які під час перебування у відкритому положенні 

висуваються за межі транспортного засобу більше ніж на 25 см, мають 

оснащуватись позначками для зазначення небезпечної зони, наприклад, 

знаками безпеки згідно з розділом 9 ISO 3864-1:2002, або використанням 

матеріалів, що забезпечують відбивання або повертання світла. 

Усі гострі елементи стандартного шасі та відкриті гострі краї мають 

оснащуватись захисними пристроями, якщо їх усунення неможна здійснити за 

рахунок конструкції[39]. 

Наступні провідні технології додаткового обладнання 

Від Rosenbauer 

Гнучка світлодіодна щогла 
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FLEXILIGHT LED вражає комбінацією найвищого світлового виходу 

від світлодіодних джерел світла та повної гнучкості в освітленні, включаючи 

вгору[40].  

 

Рисунок 2.38 FLEXILIGHT LED 

• Напруга живлення - 24 В. 

• Максимальне споживання енергії - приблизно 530 Вт. 

• Пожежні ліхтарі працюють без потреби в генераторі як джерелі енергії. 

• Живлення з вбудованого джерела напруги. 

• Просте управління: всі функції світлового  LED можна зручно керувати 

за допомогою бездротового дистанційного керування. 

• Дальність бездротового дистанційного керування понад 100 метрів. 

• Додаткова можливість управління через транспортний засіб. 
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Котушка від Rosenbauer 

 

Рисунок 2.39 котушка від Rosenbauer 

Характеристики[41]: 

• Ширина барабана від 500 до 1 000 мм 

• Номінальна ширина шланга від 19 до 38 мм 

• Довжина шланга до 100 м 

• Приєднувальна різьба дюймова або метрична 

• Ручне керування зліва або справа, з різною довжиною кривошипа та 

різними положеннями вставки 

• Додатковий електричний привід (12 або 24 В) 

Всі версії котушок для пожежних рукавів придатні та протестовані: 

• Води для гасіння під звичайним і високим тиском 

• Протипожежна піна (також CAFS) 

• Сухий порошок 
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Рисунок 2.40 котушка від Rosenbauer 

Для економії місця електропривод вбудований в котушку (12 В/140 Вт, 

24 В/100 Вт). Він має захисну перевантажувальну муфту (муфта ковзання), а 

також планетарний привід (передавальне число 1:19). Завдяки цьому 

швидкість підйому становить 45 м/хв при напрузі 24 В і 33 м/хв при напрузі 

12 В. Компактна конструкція без ланцюгового приводу барабана, що вільно 

обертається, економить місце в транспортному засобі та запобігає ризику 

травмування, також слід зазначити, що для цієї катушки потрібні спеціальні 

насоси.   

 

 

Ролети від Rosenbauer 

Обладнання безпечно зберігається в пожежних автомобілях завдяки 

замкам для відсіків Rosenbauer. Ролети мають плавний хід, довговічні, 

безшумні, прості у використанні та доступні в різних конструкціях: як ролети 

для окремих відсіків, так і ролети для великих відсіків[42]. 



64 

 

 

Рисунок 1.41 ролети від Rosenbauer 

Ролети пожежного автомобіля можна зачиняти вручну за допомогою 

подвійної ручки або замка. Ручки ролет розроблені таким чином, щоб бути 

компактними і тим самим зменшити загальну ширину кузова. 

Електричний привід шторок великих відсіків забезпечує швидке 

одночасне відкриття всіх відсіків одним натисканням кнопки. Ззовні або 

централізовано з кабіни водія. Так швидко можна відчинити шторки. Якщо 

транспортний засіб припаркований і не працює, весь кузов закривається 

автоматично, а обладнання захищене від крадіжки[42]. 

 

Висувний ящик для обладнання система COMFORT від Rosenbauer 

Обладнання вагою до 250 кг може бути закріплене на висувному ящику 

з каруселлю, що обертається.  

Опускання легко здійснюється за допомогою стаціонарно встановленого 

пневматичного клапана з ручним важелем[43].  

Висувний ящик для обладнання COMFORT з каруселлю Висувний ящик 

для обладнання COMFORT складається з алюмінієвих санчат і каруселі. Він 

поєднує в собі ергономічність і практичні переваги в надзвичайно високому 

ступені. На каруселі можна закріпити обладнання вагою до 220 кг. 
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Рисунок 2.42 Висувний ящик для обладнання система COMFORT  

 

Рисунок 2.43 Висувний ящик для обладнання система COMFORT 

платформа витягується з транспортного засобу за допомогою 

ергономічної рукоятки. Карусель полегшує швидке виймання переносного 

насоса, генератора або іншого обладнання. Особливістю в цьому відношенні є 

те, що карусель може обертатися в обох напрямках. Це означає, що екіпаж 
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також має легкий доступ до обладнання, розташованого безпосередньо за 

висувним ящиком.  

 

Рисунок 2.44 Висувний ящик для обладнання система COMFOR 

Висувний пристрій для ДЕС        Висувний ящик для генераторів  

Переваги: 

• Економія місця  

• Легкий доступ до іншого обладнання  

• Не потрібно знімати пристрій для дрібного обслуговування  

• Швидке і легке зняття обладнання  

• Інтеграція в чітку концепцію відсіків для обладнання  

Переносний насос стоїть на високоякісній оцинкованій сталевій рамі. 

Він піднімається з транспортного положення, потім вручну витягується з 

транспортного засобу і, нарешті, опускається за допомогою важеля 

управління.  

Загалом, рама, на якій встановлений пересувний насос, опускається до 

оптимальної, ергономічної висоти 700 мм. Завдяки легкому обертанню за 

допомогою поворотних ручок екіпаж може швидко доставити пристрій до 

місця проведення робіт. Більше того, процес опускання можна зупинити в 

будь-який момент, що дозволяє гнучко налаштувати ідеальну для пожежників 

висоту виймання.  
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Рисунок 2.45 Висувний ящик для обладнання система COMFORT 

 

Додаткове обладнання від Magirus[44]: 

Розглянемо ще на прикладі пожежного автомобіля multistar 2 від Magirus 
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Рисунок 2.46 multistar 2 “Fire”(вогонь) 

1. Шафи для Обладнання: В шафах для обладнання знаходяться швидкі 

атакуючі котушки (висувне вікно для рукавів), пересувні транспортні 

ящики та різноманітні фітинги. 

2. Лотки для рукавів ергономічно розміщені безпосередньо над 

відповідними фітингами 

3. Керування Насосом MAGIRUS hMI: Одиниця керування насосом 

MAGIRUS hMI - це сучасна операційна система, якою можна 

користуватися швидко та легко, навіть для користувачів без досвіду 

роботи з комп'ютерами. Керуюча одиниця підтримує можливість 

дистанційної діагностики для телематичних систем. 

4. Порошковий Пропорціонер MAGIRUS firedos®: Пропорціонер піни 

MAGIRUS firedos® забезпечує постійні співвідношення змішування, 

навіть при зміні потоків чи робочих тисків. 
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Рисунок 2.47 multistar 2 „Rescue“(порятунок) 

1. Все на своєму місці, зберігається ергономічно відповідно до оперативно-

тактичних вказівок. 

2. Шарнірні відділення та обертові лотки дозволяють максимально 

використовувати наявний простір. 

3. Практичний переносний контейнер з алюмінію, які не лише завжди під 

рукою з одним захопленням, але й захищають автомобіль від 

забруднення. 

4. Обертові лотки та рейки полегшують видалення гідравлічних 

рятувальних інструментів. Стійкі обертові короби мають плавний хід і 

можуть бути заблоковані в будь-якому положенні однією рукою. 

 

Ще від Magirus[18]  

Модульна система  

З широкого спектру опцій та варіантів можна обрати спорядження, яке 

найбільше відповідає тактичним завданням та місцевим потребам. 
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Рисунок 2.48 Модульна система 

подовжувач можна витягнути так далеко, що ящик з інструментами не 

потрібно знімати або ставити на землю, щоб відкрити. 

 

Рисунок 2.49 Телескопічна освітлювальна щогла. 

 

Рисунок 2.50 Розподільник з рукавом  
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Висновок:  

Аналіз конструктивних особливостей сучасної протипожежної техніки, 

зокрема базового шасі, пожежної надбудови, насосних установок та 

додаткового обладнання, є важливим кроком у забезпеченні ефективності та 

оптимізації рятувальних заходів в умовах надзвичайних ситуацій в Україні. 

Аналіз транспортних засобів гуманітарної допомоги, проведений у 

першому пункті, створив необхідну основу для подальшого вивчення 

конструктивних параметрів техніки. Зокрема, висновки щодо розподілу 

транспортних засобів за областями надають змогу докладно зрозуміти потреби 

кожної конкретної території та розробити індивідуальні стратегії допомоги. 

Основні фактори вибору та потреби українських рятувальних служб, 

визначені на підставі аналізу країн-донорів та категорій техніки, слугують 

підґрунтям для обґрунтованих рекомендацій щодо оптимізації процесів 

надання гуманітарної технічної допомоги та покращення реагування на 

надзвичайні ситуації у майбутньому. 

Зазначений у першому пункті ретельний аналіз транспортних засобів 

гуманітарної допомоги, їхні види, кількість, роки випуску та країни-донори, в 

поєднанні з дослідженням конструктивних особливостей протипожежної 

техніки, надає повніше розуміння їхнього розподілу та характеристик у 

контексті використання у сфері надзвичайних ситуацій та рятувальних 

операцій. Це дозволяє здійснити ефективне управління та використанням 

транспортних засобів, сприяючи підвищенню загальної ефективності системи 

реагування на надзвичайні ситуації в Україні. 
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3. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО КОНСТРУКТИВНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ 

ПРОТИПОЖЕЖНОЇ ТЕХНІКИ       

3.1 ВИМОГИ ДО КОНСТРУКЦІЇ ПРОТИПОЖЕЖНОЇ ТЕХНІКИ 

Транспортні засоби мають відповідати вимогам щодо безпеки та/або 

оснащуватись захисними пристроями, передбаченими цим розділом. Крім 

того, їх потрібно проектувати з дотриманням принципів EN ISO 12100 

Кузов 

Двері відсіків для зберігання інструменту, робочі платформи, шухляди 

та відсіки для обладнання, які під час перебування у відкритому положенні 

висуваються за межі транспортного засобу більше ніж на 25 см, мають 

оснащуватись позначками для зазначення небезпечної зони, наприклад, 

знаками безпеки згідно з розділом 9 ISO 3864-1:2002, або використанням 

матеріалів, що забезпечують відбивання або повертання світла. 

Усі гострі елементи стандартного шасі та відкриті гострі краї мають 

оснащуватись захисними пристроями, якщо їх усунення неможна здійснити за 

рахунок конструкції. 

Кабіна 

Якщо кабіна належить до перекидного типу, то можливість її 

перекидання має забезпечуватись без використання сторонніх підйомних 

пристроїв, її конструкція має бути такою, щоб під час піднімання 

забезпечувався її захист від випадкового опускання. 

Якщо передбачено пристрій для перекидання, то він має забезпечувати 

можливість перекидання, опускання й утримування кабіни та обладнання, що 

перебуває в ній 

Захист екіпажу 

Необхідно унеможливити випадкове від’єднання стаціонарно 

встановленого обладнання на випадок аварії або екстреного гальмування його 

відділенням або використанням пристроїв для закріплення обладнання, 

здатних витримувати прискорення гальмування 10  у напрямку руху. g
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Для транспортних засобів, де існує значний ризик перевертання 

(наприклад, 3-ї категорії), стаціонарно встановлене обладнання у разі 

перевертання має залишатися закріпленим. 

Місця для сидіння 

Пристрої, за які можна триматися під час руху (наприклад, рукоятки, 

ремені, підлокотники) мають бути розташовані в легкодоступній точці біля 

кожного місця для сидіння, за винятком місця для водія. 

У транспортних засобах 3-ї категорії (див. EN 1846-1), якщо сидіння 

водія належить до підвісного типу, має бути забезпечена можливість його 

фіксування в будь-яких положеннях, придатних для керування транспортним 

засобом. 

У кабінах, оснащених пристроями для захисту від перекидання та 

перевертання, сидіння мають бути оснащені засобами пасивної безпеки 

(наприклад, ременями безпеки), щоб утримувати людей на сидіннях. 

Місце для сидіння кожного члена екіпажу має бути передбачене 

всередині кабіни. 

Двері 

З кожного боку транспортного засобу мають бути передбачені 

принаймні одні двері. 

Кожен відсік для екіпажу має бути оснащений принаймні двома 

незалежними засобами доступу. Одним з цих засобів може бути аварійний 

вихід з розмірами не менше ніж 500 мм  700 мм, розташований на 

протилежному боці від основних дверей. Має бути забезпечена можливість 

просування циліндра діаметром 490 мм і довжиною 750 мм крізь аварійний 

вихід з кожної кабіни екіпажу назовні. 

Необхідно забезпечити запобігання відчиненню дверей унаслідок 

ненавмисної дії. 

Двері кабіни екіпажу мають забезпечувати принаймні такий самий 

рівень захисту, яким є мінімальний необхідний рвень захисту для кабіни водія. 
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Поверхні підлог 

Підлоги кабіни екіпажу повинні мати неслизьку поверхню. 

Розміщення 

Залежно від кількості місць для сидіння, мінімальна ширина кабіни на 

висоті ліктя має складати: 

— 550 мм у разі наявності одного місця для сидіння; 

— 1000 мм у разі наявності двох місць для сидіння; 

— 1400 мм у разі наявності трьох місць для сидіння; 

— 1800 мм у разі наявності чотирьох місць для сидіння; 

— 2200 мм у разі наявності п’яти місць для сидіння. 

Доступ до кабіни екіпажу 

Кожна сходинка має бути видимою з точки, розташованої вертикально 

над верхньою сходинкою.  

Загальні положення 

Незахищені пристрої, які знаходиться в зоні доступу, мають бути 

захищені від механічних пошкоджень діями персоналу, наприклад, 

пошкодження ногами. 

Рукоятки, поручні та/або бильця в усіх точках доступу до транспортних 

засобів, засувки, шухляди і відсіки для обладнання мають бути спроектовані з 

урахуванням користування засобами захисту рук згідно з EN 659. 

Доступ до обладнання (окрім встановленого на покрівлі) 

Транспортні засоби повинні мати таку конструкцію, щоб найважче 

обладнання (за винятком драбин та рукавних котушок) розміщувалося у 

нижній частині відсіків, розташованих у нижній частині кузова транспортного 

засобу. 

Доступ до даху та робочих платформ  

Для доступу на дах(и) та робочу(і) платформу(и) до транспортного 

засобу необхідно кріпити засіб для доступу в такий спосіб, щоб забезпечити 

безперешкодний доступ. 
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В верхній частині мають бути передбачені відповідні ручки, рукоятки 

та/або бильце(я). 

Конструкція даху та робочих платформ для цілей доступу (за 

наявності) 

Якщо з практичної доцільності передбачено забезпечити доступ до 

даху(ів), то поверхня для стояння на даху має бути розрахована на 

витримування маси двох пожежників (еквівалентної 2  90 кг) на додаток до 

обладнання, яке перевозиться, без виникнення пластичної деформації даху(ів). 

Стосовно даху кабіни ця вимога може бути знижена до необхідності 

витримувати вагу принаймні одного пожежника (вона дорівнює 1  90 кг). 

Загальні положення 

Відсіки для обладнання повинні мати таку конструкцію, щоб 

забезпечувалося перешкоджання непередбачуваному відкриванню під час 

руху транспортного засобу, і не повинні відчинятися під час екстреного 

гальмування 

Шухляди і піддони та інші засоби зберігання у відсіках 

Повинна бути забезпечена легкість роботи з шухлядами і піддонами та 

іншими засобами зберігання, вони мають автоматично залишатися у 

закритому стані, у проміжних положеннях (якщо їх передбачено), а також у 

повністю відкритому положенні[37]. 

3.2 ПРОПОЗИЦІЇ З ВИБОРУ ОПТИМАЛЬНОЇ КОНСТРУКЦІЙНОЇ 

СИСТЕМИ. 

Після аналізу конструкції, особливостей базового шасі, пожежної 

надбудови та додаткового обладнання протипожежної техніки, настав час 

звернутися до рекомендацій, що стосуються ефективного використання цих 

засобів в умовах пожежної діяльності. 

Під час розгляду та вивчення різних аспектів баз шасі для 

протипожежної техніки, були враховані та обрані оптимальні рішення для 

створення високоефективного та надійного протипожежного автомобіля. 
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Бази шасі: Під час обрання бази шасі для рятувальних транспортних 

засобів, вирішено зупинитися на MAN TGS 26.360 від фірми MAN. Вибір 

цього шасі обґрунтовується кількома ключовими перевагами та передовими 

концепціями, що відзначають MAN TGS в середовищі рятувальних операцій 

та пожежогасіння. 

Основні переваги MAN TGS: 

1. Висока маневреність та надійність: 

• Шасі MAN вирізняються своєю високою маневреністю та надійністю, 

що робить їх ідеальними для рятувальних операцій у різних умовах. 

2. Передові концепції: 

• MAN TGS 26.360 використовує передові концепції, такі як MAN 

HydroDrive, TipMatic EMERGENCY, MAN BrakeMatic та інші, для 

забезпечення високої ефективності та ергономіки. 

3. Широкий вибір кабін: 

• MAN пропонує різні кабіни з різними модифікаціями, що дозволяє 

вибрати оптимальний варіант для рятувального екіпажу. 

Надбудови: Рекомендується використовувати системи ALPAS від 

ZIEGLER 

рекомендується через: 

1. Інноваційний процес збірки: 

• Демонтаж без свердління: Система використовує канали навантаження 

для простого монтажу/демонтажу. 

2. Переваги технології ALPAS: 

• Зниження ваги: До 30% менше ваги порівняно з іншими надбудовами, 

полегшуючи автомобіль. 

• Гарантована довговічність: Анодне покриття гарантує тривалу службу 

протягом 12 років. 

• Збільшена стабільність: Самозбірні сегменти та траси навантаження 

забезпечують стійкість та гнучкість кріплення обладнання. 



77 

 

3. Покращені характеристики та дизайн: 

• Збільшений об'єм: Додаткові 10% об'єму завдяки розташуванню ролет 

на даху. 

• Прямий доступ: Напрямні ролети та світлодіодні ліхтарі полегшують 

доступ та огляд обладнання. 

А також систему опускання драбини COMFORT від Rosenbauer обрана 

з урахуванням кількох ключових функціональних та ергономічних переваг, що 

роблять її оптимальним вибором для пожежних автомобілів: 

1. Ергономічність та універсальне застосування: 

• Система COMFORT може керуватися як електрично, так і вручну, 

надаючи пожежникам можливість вибору зручного методу. Крім того, 

вона може бути використана не лише для опускання драбин, а й для 

надувних човнів, що робить її універсальною та багатофункціональною. 

2. Вантажопідйомність та простір для додаткового обладнання: 

• Різні типи системи забезпечують вантажопідйомність від 50 до 150 кг, 

що дозволяє переносити важке обладнання. Широка ширина дає 

можливість компактно завантажувати дах і розміщувати додаткове 

обладнання, таке як всмоктувальні рукави чи додаткові драбини. 

3. Безпечне та ергономічне опускання: 

• Система пропонує ергономічне опускання, де алюмінієва люлька може 

виводитися з задньої частини автомобіля за допомогою стійки. Принцип 

пружинної амортизації забезпечує ергономічне ідеальне положення при 

опусканні, а натискання кнопки запускає кожну фазу процесу. 

4. Модульність та варіативність: 

• Варіанти COMFORT 50, 100 і 150 дозволяють встановлювати різні види 

драбин, всмоктувальні шланги та інше додаткове обладнання. Ця 

модульність дає можливість налаштовувати систему під конкретні 

потреби та умови роботи. 

5. Безпека та зручність для водіїв та оперативного персоналу: 
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• Система пропонує безпечне та ергономічне опускання, а також низьку 

висоту всього 190 мм, що полегшує завантаження та розвантаження. 

Зручний важіль керування спрощує демонтаж на рівні землі, а високі 

вантажопідйомність та можливість розміщення додаткового обладнання 

надають простір для важливих завдань. 

Отже, система COMFORT вибрана як ідеальне рішення, яке не лише 

забезпечує безпеку та ефективність у роботі пожежників, але і враховує 

потреби водіїв та оперативного персоналу в різних сценаріях роботи. 

Насос: Для досягнення оптимальної ефективності рекомендується 

використовувати NP3000 від JOHSTADT з продуктивністью 3000 л/хв (50 л/с) 

при рабочему тиску 1,0 Мпа  

Обрано насос NP3000 від JOHSTADT з ряду причин, які підкреслюють 

його оптимальність для пожежно-рятувальних операцій: 

1. Продуктивність: 

• NP3000 має продуктивність 3000 л/хв, що робить його ефективним і 

потужним засобом для подачі води при високому тиску в пожежно-

рятувальних ситуаціях. 

2. Широкий асортимент насосів: 

• JOHSTADT пропонує різні моделі, такі як NP1000, NP3001, NP4000 та 

інші, що дозволяє вибрати насос, який найкраще відповідає конкретним 

потребам та умовам роботи пожежної служби. 

3. Сучасні технології: 

• Центробежні насоси JOHSTADT представляють високопродуктивні та 

ефективні рішення з високою віддачею, модульною системою та 

зносостійкістю. 

4. Модульність та оновлення: 

• Модульна система насосів JOHSTADT дозволяє їхнє оновлення для 

відповіді на змінні умови, що робить їх гнучкими та здатними 

адаптуватися до різних вимог. 
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5. Стійкість до корозії та зносу: 

• Виготовлені з матеріалів, стійких до корозії та зносу, насоси JOHSTADT 

забезпечують довговічність та надійність при роботі в навантажених 

умовах. 

6. Системи CAFS LSA 3000, FOAM MIXER PV, FOAM PROPORTIONING 

SYSTEM PDMATIC: 

• Врахуванням модульних систем CAFS LSA 3000, FOAM MIXER PV, 

FOAM PROPORTIONING SYSTEM PDMATIC в комплексі з насосом 

NP3000 забезпечується ефективне пожежогасіння та мінімізація 

вторинних збитків від води. 

Отже, обрано NP3000 як оптимальний варіант для досягнення високої 

ефективності та надійності в пожежно-рятувальних умовах. 

Технології вакуума: Обираємо технологію вакуумної системи: 

VACUMAT від компанії JOHSTADT 

Такий вибір технології VACUMAT є обґрунтованим через його високу 

ефективність, автоматизацію та надійність, роблячи його ідеальним рішенням 

для вакуумної системи на протипожежному автомобілі. 

Технологія пінозмішування: Обираємо Foam Mixer PVtronic від 

компанії JOHSTADT 

Вибір Foam Mixer PVtronic надає високу ефективність, простоту у 

використанні та гнучкість, роблячи його ідеальним вибором для 

протипожежної техніки. 

Додаткове Обладнання Рекомендується використовувати:  

Система зрошування коліс, інвентор 1кВт, система заряджання 

аккумуляторів від мережі 220V, цистерна з компохитниї матеріалів для 

забезпечення ефективної та безпечної експлуатації. 

А також гнучну світлодіодну щоглу FLEXILIGHT LED обрана через 

кілька ключових переваг, які роблять її ідеальним вибором для пожежних 

автомобілів та рятувальних операцій: 
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1. Високий світловий вихід та ефективність: 

• FLEXILIGHT LED пропонує найвищий світловий вихід від 

світлодіодних джерел світла, що забезпечує потужне освітлення 

навколишнього простору. З максимальним споживанням енергії 

приблизно 530 Вт вона досягає цього результату з високою 

ефективністю, роблячи енергозбереження ключовою перевагою. 

2. Система живлення та бездротове управління: 

• Пожежні ліхтарі FLEXILIGHT LED працюють без потреби в генераторі, 

завдяки вбудованому джерелу напруги. Це робить їх економічно 

ефективними та надійними. Просте управління освітленням 

забезпечується за допомогою бездротового дистанційного керування, 

яке має дальність понад 100 метрів. 

3. Гнучкість та мобільність: 

• FLEXILIGHT LED не лише потужна, але й гнучка у використанні. 

Здатність управління світлом не лише через бездротовий пульт, але й 

через транспортний засіб, робить її ідеальною для різноманітних 

сценаріїв роботи та дозволяє адаптувати освітлення до конкретних умов. 

4. Зручність та безпека: 

• Додаткові можливості управління та простота використання роблять 

FLEXILIGHT LED зручним та легким у монтажі. Бездротове 

дистанційне керування дозволяє пожежникам легко взаємодіяти з 

освітленням, підвищуючи загальну безпеку та ефективність операцій. 

Отже, FLEXILIGHT LED є оптимальним вибором, об'єднуючи в собі 

високий світловий вихід, ефективність, гнучкість та зручне управління, що 

важливо для успішного виконання рятувальних операцій. 

Також ще систему висувного ящика для обладнання COMFORT від 

Rosenbauer 
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обгрунтовується рядом практичних та ергономічних переваг, що 

роблять його оптимальним вибором для забезпечення ефективності та 

комфорту в роботі пожежників: 

1. Економія місця: 

• Висувний ящик для обладнання COMFORT забезпечує економію місця 

в транспортному засобі, дозволяючи розміщувати обладнання в 

організований та компактний спосіб. 

2. Легкий доступ до обладнання: 

• Карусель на ящику дозволяє закріпляти обладнання вагою до 220 кг і 

забезпечує легкий та швидкий доступ до нього, полегшуючи процес 

виймання переносного насоса, генератора та іншого обладнання. 

3. Ергономічність та швидкість використання: 

• Висувний ящик має ергономічну рукоятку для легкого витягування та 

опускання. Крім того, карусель може обертатися в обох напрямках, що 

полегшує доступ до обладнання, розташованого за ящиком. 

4. Не потрібно знімати пристрій для дрібного обслуговування: 

• Відсутність необхідності знімати пристрій для дрібного обслуговування 

дозволяє заощаджувати час пожежників та забезпечує оперативність в 

умовах невідкладних ситуацій. 

5. Інтеграція в чітку концепцію відсіків для обладнання: 

• Система COMFORT ідеально інтегрується в чітку концепцію відсіків 

для обладнання, забезпечуючи зручний та логічний доступ до 

необхідних інструментів та пристроїв. 

6. Спеціальна рама для переносного насоса: 

• Рама для переносного насоса стоїть на оцинкованій сталевій рамі, що 

забезпечує стійкість та надійність. Легкість обертання та можливість 

налаштовувати висоту дозволяє екіпажу швидко та зручно розміщувати 

та вилучати пристрій для проведення робіт. 
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ВИСНОВКИ 

Перша задача дипломної роботи передбачала проведення аналізу 

протипожежної техніки, отриманої як гуманітарна допомога, та визначення 

найбільш розповсюджених виробників. У ході виконання цієї задачі було 

здійснено ретельний аналіз видів техніки, їхньої кількості, років випуску та 

країн-донорів по кожній області України. Результати аналізу надали 

можливість визначити розподіл та характеристики отриманої техніки, а також 

виявити основних постачальників гуманітарної допомоги. Це дозволило 

зробити обґрунтовані висновки та рекомендації для оптимізації процесів 

надання гуманітарної технічної допомоги та покращення реагування на 

надзвичайні ситуації в майбутньому. 

Друга задача дипломної роботи вимагала проведення аналізу 

конструктивних особливостей протипожежної техніки виробників - лідерів 

галузі. У результаті дослідження базового шасі, пожежної надбудови, 

насосних установок та додаткового обладнання були виявлені ключові 

конструктивні рішення, які визначають сучасні стандарти у галузі. Це дало 

змогу розробити рекомендації щодо конструкції сучасного пожежного 

автомобіля, включаючи вимоги до його конструкції та пропозиції щодо вибору 

оптимальної конструкційної системи. 

Третя задача полягала в розробці рекомендацій щодо конструкції 

сучасного пожежного автомобіля на основі отриманих результатів аналізу. 

Запропоновані висновки та рекомендації формують основу для подальшого 

розвитку технічних характеристик протипожежної техніки, спрямованого на 

забезпечення високої ефективності та оптимальної функціональності у сфері 

надзвичайних ситуацій. 

В результаті виконання дипломної роботи нам вдалося не лише виконати 

поставлені завдання, але й дати систематизовану картину стану 

протипожежної техніки, отриманої в рамках гуманітарної допомоги, а також 

виявити конструктивні особливості сучасних пожежних автомобілів. 
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